

Россия по праву славится огромным количеством праздников. Наверное, это связано с широтой души русского человека, который всегда любил веселиться с огромным размахом, чтоб потом было, что вспомнить. Причем замечено, что наибольшее количество праздничных дат приходится именно на осенне-зимний период. Что и говорить, еще одна исконная особенность русского характера: даже во времена Рюриковичей приходилось в поте лица работать весной и летом, а когда урожаем убран, можно было со спокойной душой гулять, благо поводов для этого всегда было предостаточно.

Традиция встречать и отмечать памятные даты по достоинству появилась ещё в древней Руси. Но настоящий праздничный разгул зародился в России во времена царствования Петра Первого. Благодаря ему высшее общество стало собираться на балах или ассамблеях, причем каждая такая встреча была пышным торжеством, пропитанным модными мотивами, помпезными речами и головокружительными танцами. А роскошные и шумные празднества князя Меншикова прославились великолепием нарядов, фантастическим разнообразием блюд, количество которых переваливало иногда за 200, обилием самого лучшего и дорогого вина и огромным количеством приглашенных.

Что и говорить, подобному размаху можно только позавидовать. Сегодня мы отмечаем праздники гораздо скромнее, но причина вовсе не

**8 ноября** — **Международный день КВН**. Именно в этот день 45 лет назад в эфир вышел первый выпуск этой замечательной передачи.

**12 ноября** у большинства сильной половины человечества есть повод для гордости. Как-никак, а все-таки **День отца!**

Курильщики, **16 ноября**, в **День отказа от курения**, прекрасный шанс навсегда побороть эту вредную привычку.

**19 ноября** мы не только отмечаем **День работников сельского хозяйства**

Был бы повод,  
найдется!

и **гидрометеорологической службы**, но и **Всемирный день туалета**. Каждый понимает под этим то, что хочет.

Неужели вы не знаете, кто такой Бхагавана Сатья Саи Баба? **23 ноября** отличный день для того, чтобы расширить свой кругозор. **Бхагавана Сатья Саи Баба** — великий целитель Индии. В его **День рождения**, который отмечается 23 ноября, тысячи паломников со всего мира устремляются на встречу с Саи Баба. «Начинайте день с любовью, проводите день с любовью и завершите день с любовью», — таково руководство Саи Баба для достижения душевной гармонии. С этими словами трудно не согласиться.

Вы привыкли коротать вечера в одиночестве и вам не с кем пойти в кино? Не вешайте нос. **24 ноября** — **Всемирный День завоевания друзей**. Так что вперед, на охоту за друзьями!

Уважаемые феминистки, вот и вы дождались своего звездного часа, а точнее дня. **25 ноября** — **Международный день борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин**.

Ну, а венчает месяц еще один замечательный праздник. **29 ноября** — **Международный день солидарности с палестинским народом**. Ребята, Россия с вами!

К сожалению, нам не удалось рассказать еще о многих праздничных датах, которые можно отметить в ноябре — это и **День блаженного Нуну**, и **Всемирный день качества**, и **Международный день толерантности**. Но, если вдруг, в холодный осенний вечер вам станет грустно, смело зовите к себе друзей и устраивайте праздничную вечеринку. Ведь повод обязательно найдется, даже если это день рождения Гуру Нанака.

а праздник

в том, что у народа пропало желание веселиться. Просто количество этих самых праздников ежегодно растет, и отметить каждый не позволяют время и деньги. От того мы и экономим силы и здоровье для Нового года, 8 Марта или 9 Мая, при этом не забывая отмечать небольшие, но очень дорогие сердцу праздничные даты. Ноябрь особо богат на красные дни календаря.

Безусловно, главным праздником месяца стал недавно принятый в России **День народного единства**. **4 ноября** 1612 года бойцы народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и положив конец так называемому Смутному времени. Народ отдавал на вооружение последние деньги и мужественно шел освобождать землю от иностранных интервентов. Тогда объединились все сословия, все национальности, деревни и города, поэтому эту памятную дату по праву назвали Днем народного единства.

Кроме того, **4 ноября** — это **Всемирный день мужчин**, а также **День здоровья**, так что повод повеселиться найдется для всех.



Наталья Чеханова